

За родину, за свободу, за Сталина!—под этим знаменем Красная Армия и весь советский народ разобьют впрах зарвавшихся фашистских бандитов!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (1440) 26 ИЮНЯ 1941 г., четверг

НА ЗАЩИТУ ОТЕЧЕСТВА!

(Передовая «Советской Сибири» за 24 июня 1941 года)

Враг, подлый и вероломный, жестокий и наглый враг напал на нашу родину. Фашистский агрессор осмелился занести свой кровавый меч над СССР. Враг народов фашистский разбойник осмелился бомбить наши мирные города, переступить советскую границу. Он навязал нам войну. Но горе ему!

Наша страна не давала никакого повода для нападения. Наша страна строго выполняла свои обязательства по договору. Но германский фашизм снова показал свою звериную природу. Он пошел на нас войной, чтобы топтать наши цветущие поля, разрушать наши города. Он хочет обратить в рабство великий советский народ. Он несет крестьянам петлю помещичьей кабалы, рабочим—гнет фабриканта эксплуататора. Кроважандый фашистский Аттила мечтает господствовать над страной Советов. **Никогда не бывает этому!**

В тяжелых боях мы создали наше социалистическое государство. В тяжелых боях мы отстаивали его честь и независимость от всех хищников. В неустанном труде мы—кирпич в кирпичу—возводили наши замечательные фабрики и заводы, строили светлые советские города, создавали дворцы культуры, школы и ясли для детей. Трудолюбивый и героический советский народ завоевал для себя новую жизнь—без эксплуатации человека человеком, без национальной вражды, без всех ужасов капитализма. Сколько творческих порывов, сколько вдохновения, сколько грандиозных сил мы вложили в наш советский дом! **Не видеть его подлому врагу!** Мы будем защищать свой советский дом всей мощью нашей сокрушительной военной техники, со всей священной яростью патриотов! Мы будем его защищать так, что враг будет уничтожен без остатка! Мы покажем зарвавшимся бандитам, что значит гнев советского народа против его кровавого врага, что значит великая сила народной любви к своей родине!

По призыву советского правительства, по призыву Сталина двухсотмиллионный советский народ,—могучий и грозный в своей стальной решимости сражаться до полного уничтожения фашистских банди-

тов.—взял в руки оружие.

В этот грозный час, когда враг покушается на независимость и свободу нашей страны, когда он угрожает всем нашим завоеваниям, прозвучал набатный клич нашего правительства встать всем до единого на защиту своего отечества! И великим рыцарем встал наш народ, чтобы отразить нашествие кровавой фашистской сволочи. Он будет воевать, как не воевал еще ни один народ в мире, он будет воевать с неслыханной страстью, он будет сражаться с невиданным мужеством, чтобы отстоять целостность и независимость нашей матери-родины, сохранить жизнь и счастье наших детей!

Призыв Сталина услышан. Народ поднялся. Он взял в руки оружие. **Фашистская гадина будет уничтожена!**

Сколько раз в истории завоеватели пытались наступить сапогом на нашу землю, но народ нашей страны всегда находил в себе силы выбросить врага прочь из наших пределов.

—Кто идет с вражескими намерениями на русскую землю, тот найдет здесь свою гибель,—говорил еще Александр Невский, разгромивший германских псов-рыцарей на Чудском озере. И Наполеон, перед которым трепетала вся Европа, шел походом на нас, но потерял всю свою армию! Это ждет и бешеных фашистских псов. **Мы не сложим оружия, пока они не будут уничтожены до конца.**

От свободной Советской Латвии до Колымы, от солнечной Грузии до Белого моря поднялся наш народ, чтобы защитить свое право на жизнь, на свободу, на творчество.

Нашествие подлого врага будет отражено сокрушительным ударом.

В бой за свободу нашей родной земли!

В бой за лучшее будущее человечества!

В бой против бешеных фашистских провокаторов!

Великий рабочий класс Советского Союза, колхозное крестьянство, инженеры, служащие, ученые—все они в эти дни живут одной мыслью:

—Не отдадим нашей родины подлым фашистским душителям!

Наш народ уверен в своей

победе. Наш народ уверен, что эта война будет концом для германского фашизма. Поднявши на нас меч, он погибнет от меча!

Наступили исторические дни, дни грозного испытания. Боевая готовность, самоотверженный героизм—вот что требуется от каждого, где бы он ни находился,—на фронте или в тылу. **Фронт и тыл неделимы.** Они вместе куют победу. Кто остается в тылу, должен великим трудом выполнять свой священный долг перед страной.

Дадим нашей непобедимой Красной Армии, нашему могучему Морскому Флоту, нашей славави авиации все, что нужно для полного уничтожения фашистских бандитов!

Большевистская бдительность, высокая организованность—везде и всюду!

Наши замечательные летчики и моряки, пехотинцы и кавалеристы, артиллеристы и танкисты беззаветно сражаются на священных рубежах советской земли. Весь двухсотмиллионный советский народ идет к ним могучим богатырским пополнением. Тысячи зазывателей от рабочих и представителей советской интеллигенции, жемающих итти добровольцами на фронт, поступают в военкоматы.

Все фронту! Отдадим все для нужд Великой Отечественной войны советского народа.

Доблестные кузнецы металлургии! Как можно больше стали нашим бесстрашным воинам!

Славные горняки Кузбасса! Бейте врага тоннами угля, выданными сверх плана!

Дорогие колхозники Новосибирской области! Обеспечьте стране высокий урожай!

Железнодорожники, рабочие всех предприятий, служащие, советская интеллигенция! Самоотверженным трудом помогайте Действующей армии!

Все фронту, все для фронта! Все для обороны родины!

Все для победы над подлой фашистской гадinou!

Нас ведет в бой великий Сталин, организатор всех побед социалистического отечества.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

За нашу родину, за свободу великого советского народа, за Сталина!

„Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“.

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПО РАДИО ТОВА В. М. МОЛОТОВА)

Сообщение Советского информбюро*)

В течение 24-го июня противник продолжал развивать наступление на шауляйском, каунасском, гродненско-волковысском, кобрынском, владимир-волинском и бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На гродненско-волковысском и брест-пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация успешно действует наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двухкратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двухкратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либау и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22-е, 23-е и 24-е июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период совет-

ская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов—диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов—парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже десять дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандавакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

*) Отныне сообщения о военных действиях будет даваться советским информбюро.

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр с советских фондов в США. (ТАСС).

У К А З

Президиума Верховного Совета Союза ССР
О военном положении

1. Военное положение в соответствии со ст. 49 п. «П» Конституции СССР объявляется в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат Военным советам фронтов, армий военных округов, а там, где нет Военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартирную обязанность для расквартирования военных частей и учреждений;

в) объявлять трудовую и авто-гужевую повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и много необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п., запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торговых организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных

и промышленных товаров; ж) воспрещать въезд и выезд в местности, объявленные на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местности, объявленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до 6 месяцев или штрафа до 3.000 рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступление, совершенные в местностях, объявленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел в местностях, объявленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественно-государственного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7

августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях, совершенных военнослужащими;

г) дела о разбое (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из-под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73¹ и 73² УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164 а 166-а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных уголовными кодексами союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и Государственного управления СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 г.

Победа будет за нами

На митинге рабочих и служащих спецконтры выступающие клеймили позором озверевшего Гитлера, этого кровавого пса фашиста, и высказывали готовность выступить в любую минуту с оружием в руках с тем, чтобы вышвырнуть германскую свору с нашей священной земли.

— Я участник двух столкновений с империалистами, — говорит в своем выступлении десятник заводского участ-

ка т. Меличенко. Наша Красная Армия сумела показать силу нашего оружия, поэтому я уверен, что начавшаяся война с Германией также закончится победой над врагом. Я как сын трудового народа, снова в любую минуту по первому же зову партии и правительства пойду защищать свою родину и призываю всех рабочих и служащих еще честнее трудиться на трудовом фронте в тоже время зани-

маться оборонной работой, готовить себя ко всяким неожиданностям.

Выступая, мобилизованный на фронт главный механик т. Иванцев дал обязательство своему коллективу, что он в борьбе с германской сворой с честью выполнит долг воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии, будет отдавать всю силу и энергию, а если потребуется и жизнь в боях за родину.
А. Перевалов.

Разгромим фашистское гнездо

Весть о вероломном разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвало среди трудящихся Советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сразу же после выступления по радио заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. М. Молотова в цехах Московского завода «Калибр» состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженеры, техники и служащие, единые в своем патриотическом подеме, заявляют о непоколебимой решимости сделать все, для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец тов. Косов. — Войны страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках, в учреждениях Клева прокатилась волна митингов. Они вылились в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии и Советского правительства, вокруг товарища Сталина.

На митинге в чугунолитейном цехе машиностроительного завода «Большевик» выступил мастер тов. Милашов.

— Обнаглевший враг, — сказал он, — напал на наши границы, посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно немецкие фашисты плохо знают историю! Они забыли, как на

полях России сломал себе голову Наполеон, как на полях советской Украины были разгромлены войска Кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уроков мало! Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского меланжевого комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистической отчизны.

— За родину, за свободу, за любимого Сталина, — говорится в резолюции, — мы, как и весь советский народ, вступим в решительный бой и победим!

В станциях колхозного Дона проходят многолюдные митинги. Гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казаки-колхозники станции Буденовской единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

— Мы, колхозники-казаки и казачки советского Дона, во весь голос заявляем: не бывать врагу на нашей священной советской земле. Разгромим фашистское гнездо, чтобы легче дышалось трудовому человеку во всем свете. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем бить врага на его же собственной территории. В решительной схватке с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всеокрушающую мощь. С именем Сталина мы побеждаем и победим!!!

(ТАСС)

Выполню свой долг перед родиной

Обнаглевшие варвары-германские фашисты напали на наше социалистическое отечество, отечество трудящихся всего мира. Но пусть помнит кровавый разбойник с большой дороги Гитлер, что двухсотмиллионный народ Советского Союза, весь как один поднимется на отечественную войну и не только будут изгнаны, а беспощадно уничтожены фашистские сволочи.

Я медицинская сестра Киселевской горбольницы. Меня призвали в ряды РККА. Я стану плечом к плечу с нашими доблестными бойцами и командирами и не пожалю своих сил, здоровья и самой жизни. Будем бить врага до полного его уничтожения. Смерть фашизму! Свобода и мир трудящимся!

А. Сорокина.

Чувство патриота

В Киселевский горвоенкомат поступило заявление от врача Константина Васильевича Сорокина, отдыхающего в В-Чумышском доме отдыха. В своем заявлении Константин Васильевич пишет:

«Я приехал из Новосибирска отдохнуть в В-Чумышский

дом отдыха. Услышав о бандитском нападении фашистских гадов на нашу родину, несмотря на мой преклонный возраст, прошу городской военкомат зачислить меня в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и направить на фронт.

Упорным трудом на всех участках социалистического строительства будем крепить нашу родину

ОБРАЩЕНИЕ

Ко всем трудящимся города Киселевска от уходящих на защиту родины

Товарищи!

Нападение озверевших германских фашистов на Советский Союз уже совершилось. С чувством гордости за народ, за партию Ленина—Сталина, мы мобилизованные на фронт против германских хищных шакалов к бою готовы.

Граждане и гражданки нашего города! Будьте уверены в том, что за войну, за состряпанный обвинительный материал против нашей любимой родины, зазнавшиеся гитлеровские заправилы получат ту же участь, что получил в свое время Наполеон, вторгшийся с разбоем в Россию.

Мы уверены в том, что вы оставшиеся на трудовом фронте будете работать на благо нашей родины по стахановски, а мы будем бить врага до полного его разгрома.

Мы уверены в том, что каждый из нас будет „требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего Советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“.

Мы уверены в том, что вы на работе покажите образцы высокой производительности труда. Работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня. Помните о том, что каждая тонна угля также будет бить врага.

Дорогие домохозяйки—матери, жены и сестры постарайтесь работать на шахты. Замечательное движение жен активисток, преданных патриоток родины, поддержанное большевистской партией и Советским правительством, дает прекрасные результаты. Смело и упорно изучайте профессии горняков, осваивайте новые сложные механизмы. Выполнять священный долг защиты родины идут вместе с нами многие наши боевые подруги.

Наша Красная Армия не раз доказывала свою боеспособность, свою выдержку. Она под руководством партии, великого Сталина, сумела дать сокрушительный отпор во время военных действий, всем врагам, пытавшимся напасть на нашу родину.

„Наше дело правое! Враг будет разбит. Победа будет за нами“.

Да здравствует наша любимая родина!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению митинга: **Виноградов, Назаров, Вихорев, Альков, Подкорытов, Жигулин.**

На оборонные темы

ВОЙНА МОТОРОВ

Еще в период первой мировой империалистической войны мотор стал играть большую роль во всех армиях воюющих государств. Это выразилось прежде всего в том, что в широких масштабах стала применяться авиация. К началу войны 1915—1918 гг. воюющие страны имели 600 тихоходных разведывательных самолетов и 1.000 самолетов, находившихся в резерве. К концу войны в строю было уже 10 тысяч боевых самолетов и около 40 тысяч в резерве.

Во второй половине 1918 года, когда Антанта (англо-французский империализм) приняла решительное наступление против германских войск, ее боевая авиация почти в три раза превосходила авиацию Германии. Это преимущество во многом помогло союзникам одержать верх над Германией.

Танки впервые появились в армиях Антанты. Сначала (в 1916 году) их было всего около 50 штук, а к концу войны—уже около 2 тысяч. Коман-

дование же германской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Немалую роль в первой мировой войне сыграли автомашины, с помощью которых на фронт перебрасывались войска, боеприпасы, снаряжение.

Еще более широкое и повсеместное применение во всех родах войск мотор получил в происходящей ныне второй мировой империалистической войне. Известен ряд фактов, когда массовое, комбинированное применение авиации и мотомехчастей увенчалось серьезными результатами. Так действовали германские войска в Польше (сентябрь 1939 года) и при прорыве через Бельгию и Северную Францию (май—июнь 1940 года). Таким же методом действовала английская армия под командованием генерала Уэйвелла при разгроме итальянцев в Северной Африке (февраль 1941 года).

Но мотор необходим не толь-

ко авиации и мотомехчастям. Без мотора не может обойтись и артиллерия: мотор для нее наиболее удобное средство тяги.

Без мотора немисливо существование современного военно-морского флота—подводных лодок, торпедных катеров и гидросамолетов.

Исключительно серьезное значение мотор приобрел для пехотных соединений. Современная война нередко требует быстрого, стратегического разветывания армий, переброски резервов на большие расстояния. И тут на помощь приходит мотор.

Наконец, мотор используется в инженерных и специальных войсках. Он приводит в действие дорожные и строительные машины, краны, радиостанции, прожекторные установки, машины для рытья траншей и устройства различных укрытий.

Моторы в современной войне являются непременным условием боеспособности и даже самого существования всех родов войск.

Это хорошо учитывают страны, участвующие в нынешней вой-

не. Германия, например, по отрывочным данным из иностранных источников, ежемесячно выпускает около 2.300 самолетов и 4.500 авиамоторов. Германские военно-воздушные силы насчитывают 24 тысячи самолетов, около половины которых находится в постоянной боевой готовности.

Италия располагает значительно меньшим количеством самолетов первой линии—около 5 тысяч машин. Ежемесячно Италия производит 400—500 самолетов и около тысячи авиамоторов.

Благодаря активной помощи Соединенных Штатов Америки (США), а также собственному самолетостроению значительно возрос военно-воздушный флот Англии. США и Англия ежемесячно выпускают 3 тысячи самолетов, 8 тысяч авиамоторов и 500 танков. В Соединенных Штатах Америки еще в декабре 1940 года были размещены заказы на 50 тысяч самолетов, 130 тысяч авиамоторов и 9.200 танков. 60 процентов этой продукции предназначаются для Англии.

Все это свидетельствует о том, что, как отметил тов.

Повысим производительность труда

Весть о неслыханном наглom нападении зарвавшихся фашистов на нашу страну с необычайной быстротой дошла до нашего населения. В эти ответственные дни мы еще сильнее сплотимся вокруг нашей партии и правительства, будем выполнять точно и без всякого промедления все указания, которые будут даны нам горнякам.

Всюду, на всех шахтах в день начала войны, состоялись многолюдные митинги. Горняки нашего участка поручили выступить мне от имени коллектива и заявить, что наш участок будет выполнять государственный

план добычи угля на 140—150 проц.

Наш коллектив, совместно с горняками всего рудника, сделает все, чтобы разгромить врага зарвавшегося врага. Мне уже 52 года, но я готов пойти на фронт, у меня хватит для этого сил. Я буду драться до последней капли крови с проклятым врагом.

Сейчас наша задача состоит в том, чтобы еще выше поднять производительность труда в два в три раза. Дать стране столько угля, чтобы наши фабрики и заводы, железнодорожный транспорт, Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Красный воздушный и морской

флот, были полностью обеспечены углем и всем необходимым.

23 июня коллектив шахты № 5 одержал очередную победу на угольном фронте—досрочно на 8 дней закончил полугодовую программу добычи угля. Шахтеры обязуются дать нашей родине тысячи тонн угля сверх плана. Мы горняки готовы по первому зову партии и советского правительства сменить кайло и отбойный молоток на грозное красноармейское оружие.

М. Симович.

Стахановец-крепильщик шахты № 5

Будем работать по стахановски, не жалея сил

В раскомандировке шахты № 3 собрались все горняки, служащие, инженеры нашей смены. «Родина в опасности,—говорит секретарь партбюро т. Жигулин.—Наша задача состоит в том, чтобы твердо и самоотверженно исполнять свое дело, давать стране столько угля, сколько она потребует. Соблюдать большевистский порядок, как никогда повышать революционную бдительность».

Вот сейчас я нахожусь на курсах, где повышаю свою квалификацию, но я готов в любую минуту пойти в шахту, давать стране больше угля чем я давал вчера, а если партия потребует, чтобы я пошел на

фронт, то я к этому уже давно готов. За нашу любимую родину я готов отдать все силы и свою жизнь. Кровожадные цесы погубили в войне уже миллионы человеческих жизней и вздумали втянуть в орбиту второй империалистической войны нашу страну. Мы не сомневаемся, в том, что наш народ, наша доблестная Красная Армия сумеет наголову разгромить зарвавшихся бандитов.

В настоящий момент от всех нас требуется самоотверженность, воля к труду. Надо всемерно повышать производительность труда, давать стране больше металла, угля, машин всего

того, что необходимо для полной победы над врагом. В эти напряженные дни мы горняки должны еще выше поднять добычу угля, использовать всю имеющуюся технику на шахтах. Я обязуюсь сейчас работать столько часов в сутки, сколько потребуется. В дни свободные от учебы, я буду работать в забое, давать стране дополнительные тонны угля.

Героическим—стахановским трудом всемерно будем крепить наш тыл, беззаветно с оружием в руках будем защищать нашу страну.

Г. Боровик.

Стахановец шахты № 3.

Вознесенский на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), «современная империалистическая война, если рассматривать ее с технико-экономической стороны, является войной моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле». Обе воюющие стороны сосредоточили внимание на том, чтобы максимально повысить моторную насыщенность своих вооруженных сил, создать резервы стратегического (то есть необходимого для войны) сырья: нефти, стали, цветных металлов и т. д.

Армия, обладающая наиболее мощными и технически совершенными моторами, имеет больше шансов на успех. Однако не следует забывать, что решающую роль в исходе войны во всех случаях, даже при наличии большой моторной вооруженности, всегда играл и играет человек, управляющий мотором. Вот почему воюющие страны, расширяя строительство самолетов, танков, моторов, вместе с тем уделяют большое внимание подготовке кадров.

Военинженер 2-го ранга

Р. СОБЧЕНКО.

Репрессии германских оккупантов в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 22 июня. (ТАСС). Шведские газеты сообщают об аресте в Осло ряда видных норвежских деятелей. Арестованы руководитель норвежских профсоюзов Буланд, генеральный секретарь объединения врачей Бернер, председатель правления профсоюза коммунальных рабочих Генриксен, известный норвежский писатель Эверланд и многие другие. Полагают, указы-

вают шведские газеты, что арестовано более 60 человек. Поводом к арестам явился протест 44 норвежских общественных организаций против террористических действий норвежской национал-социалистической партии и германских оккупационных властей. Большинство арестованных подписало указанный протест, который был послан германским властям.

Забастовки и демонстрации в Бельгии

ВИПИ, 22 июня. (ТАСС). В журналистских кругах сообщают, что в последнее время во всей Бельгии усилилось возмущение, вызванное тяжелыми затруднениями в снабжении и режимом, установленным германскими оккупантами. Недовольство возрастает с каждым днем. Стачечное движение начинает охватывать всю страну. Сообщают о забастовках в угольном районе центра (город Луввер) и Боринажа и на металлургическом заводе в Брюсселе. По предварительным данным, забастовки, имевшие место в мае, охватили 125 тысяч горняков, текстильщиков, металлургов и других рабочих. Недавно в Брюсселе

была проведена демонстрация женщин. Делегация женщин направилась к руководителям департамента социального обеспечения для того, чтобы вручить требование женщин об улучшении питания для детей и матерей. Делегацию сопровождали толпы женщин, к которым присоединялись женщины на улицах. Из толпы раздавались крики: «Хлеба! Картофеля!». Сообщают, что подобная демонстрация женщин произошла также в Антверпене. В шествии участвовало несколько сот человек. Женщины собрались около городского управления и требовали хлеба.

Забастовка на нефтепромыслах в Румынии

БУХАРЕСТ, 22 июня. (ТАСС). На нефтепромыслах долины Прахова (район Плоешти) недавно вспыхнула крупная за-

бастовка нефтяников. Рабочие потребовали повышения заработной платы.

Хлебные бунты в Румынии

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» в Бухаресте сообщил об имевших недавно место хлебных бунтах в сельских местностях и в Бу-

харесте. Население требовало, чтобы румынское правительство отменило декрет, запрещающий потребление пшеничного хлеба два раза в неделю.

В последний час

Налет английской авиации на Бремен и Вильгельмсхафен

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что минувшей ночью английские бомбардировщики снова

совершили налет на Западную Германию. Главными объектами бомбардировки были Бремен и Вильгельмсхафен.

Налет германской авиации на Лондон

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что после девяти спокойных ночей вчера в Лондоне была объявлена воздушная тревога. Вскоре после сигнала воздушной тревоги была слышна артиллерийская стрельба. Кроме того, германские самолеты сбро-

сили бомбы на один из пунктов в Юго-Восточной Англии. Жертв не было.

На северо-восточном побережье германские самолеты подвергли бомбардировке город, разрушив несколько зданий в жилом квартале.

Английские войска заняли Дамаск

БОРДО, 21 июня. (ТАСС). Агентство Гавас (ОФИ) передает из Бейрута, что Дамаск,

эвакуированный французскими войсками занят англичанами.

На фронтах в Африке

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира опубликованное сегодня коммюнике английского командования на Ближнем Востоке. В коммюнике сообщается, что в Ливии положение без перемен. В Абиссинии местные части под руководством английских офицеров заняли 21 июня город Джимма. Операции в Южной Абиссинии развиваются удовлетворительно. Английские имперские войска действуют здесь совместно с абиссинскими частями, которые нападают на итальянцев со всех сторон. Сданы в плен новые части 24-й итальянской дивизии у Солду. В 25 километрах к западу от Лекенти английские имперские войска после ожесточенной схватки завладели укрепленные позиции противника, взяв 30 пленных, 4 орудия и 20 пулеметов. В районе Дебра Табор индийские войска, поддерживаемые абиссинцами, все теснее смыкаются вокруг города.

В Сирии под нажимом английских, индийских и дегалевских войска части правительства Виши 21 июня эвакуировали Дамаск, который был занят затем войсками де Голля. Во всех других районах боеи продолжают успешно для англичан.

Политические настроения в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 22 июня. (ТАСС). Шведская газета «Арбетарен» в статье о политических настроениях в Финляндии пишет: «Нас постоянно заверяли в том, что в Финляндии царит единство народа. В действительности же социальные и политические противоречия никогда не были в Финляндии столь широкими, как теперь. В различных общественных кругах царит недовольство. Примером этого является уход с поста редактора финляндской социал-демократической газеты «Арбетарбладет» А. Виртанена. На днях он оставил свой пост, заявив, что не вернется к профессии журналиста до тех пор, пока вновь не забрезжит свобода. В эти волчьи времена, указал Виртанен, в Финляндии нелегко быть свободным журналистом. Мы были свидетелями совершенно невероятных вещей, но мы не могли о них ни говорить, ни писать». «Виртанен, — пишет далее газета «Арбетарен», — настаивал на принятии мер против национал-социалистической пропаганды в Финляндии и действий «пятой колонны». Недавно он заявил, что информация главного органа социал-демократической партии «Суомен социалдемократти» имеет нацистскую окраску. Виртанен не один недоволен политикой руководства социал-демократической партии и правительства. Недовольство царит среди подавляющего большинства трудящегося населения страны, но пресса замалчивает это недовольство».

Быть сильным, выносливым, закаленным

Современные армии оснащены сложной военной техникой, которая непрерывно совершенствуется. Это в значительной степени усложняет условия ведения боя и повышает требования как к технической, так и к физической подготовке бойца. Чем больше машинной техники внедряется в армию, тем более выносливым, ловким, хладнокровным и физически закаленным должен быть боец.

Все роды войск Красной Армии снабжаются мощной боевой техникой. Количество этих технических средств так велико, что можно уже сейчас утверждать: у нас не остается бойцов, действия которых не были бы связаны с техникой того или иного вида.

В прошлые войны из-за зимы и распутицы военные действия обычно временно приостанавливались. В современной войне такого «межсезонья» не бывает. Современные технические средства передвижения и боя позволяют войскам стремительно и сокрушительно действовать в любое время года и на любой местности.

Войска теперь передвигаются стремительнее чем раньше и, прикрываясь темнотой, туманом или различными складками местности, вступают в бой, часто застигая противника врасплох. Все это требует от бойца, чтобы он был особенно вынослив, умел преодолевать самые различные препятствия, переносить большие физические нагрузки — холод, жару и другие трудности.

Сроки действительной службы в Красной Армии короткие, а программа боевой подготовки обширна и сложна. Вот почему очень важно, чтобы наше юношество занималось физической подготовкой задолго до поступления в Красную Армию. Нужно помнить, что юноше, недостаточно физически развитому и мало закаленному, бу-

дет труднее усваивать военное искусство, чем тому, кто пришел в Красную Армию с навыками бегуна, пловца, лыжника, конькобежца и т. д.

Физическое развитие и закалка не только усиливают боевую способность каждого бойца, но и являются одним из важнейших средств обеспечения в войне победы с наименьшими жертвами — малой кровью. Ловкий и выносливый боец более быстро и более скрытно передвигается в бою, сноровистее одолевает любые естественные и искусственные препятствия. Такому бойцу огонь противника менее опасен. Наоборот, увальень и физически незакаленный человек при передвижении становится мишенью для врага, а управляя сложной военной техникой, неизбежно снижает ее мощност.

Юноши, готовящиеся стать воинами Красной Армии и Военно-Морского Флота, равно как и бойцы и командиры запаса, должны активно изучать военно-прикладные виды спорта, тренироваться в преодолении самых различных препятствий и не только на ровных дорожках стадионов, но и в условиях, приближенных к боевым. Они должны обучаться гранатометанию из всех положений и по разнообразным целям, овладевать приемами штыкового боя, уметь переправляться вплавь, совершать длительные походы и т. д.

Мой совет юношам: не теряйте ни одного дня, закаляйтесь, физически развивайтесь, готовьтесь прийти в армию мускулистыми, выносливыми, сильными ребятами. В армии и во флоте вы с благодарностью будете вспоминать о том времени, которое затратили на усвоение боевых физических навыков.

Генерал-майор
А. ТАРАСОВ.

Спекулянтов к суровой ответственности

Органами НКВД города Киселевска привлекается к уголовной ответственности гр-ка Ермакова, проживающая в пос. Афонино, которая в целях спекуляции произвела запас товаров широкого потребления.

23 июня при обыске у нее обнаружено 30 печаток хозяйственного мыла, 20 печаток махорки, 54 коробки спичек, 52 юрка ниток, большой запас соли, крупы.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КЛУБЕ

24 июня в центральном клубе угольщиков для бойцов, уходящих на фронт драматическим и хоровым кружками был дан концерт. В программу концерта входили: скетч, революцион-

ные, и русские народные песни, пляски, музыка. Концерт прошел с большим успехом. После концерта была показана картина «Идушка Головлева».

Н. В.

Ответственный редактор М. КОЧУКОВ.

Подсобному хозяйству треста «Кагановичуголь» требуются на сельско-хозяйственные работы РАБОЧИЕ ПОСТОЯННЫЕ, ВРЕМЕННЫЕ и КУЗНЕЦ.

Дирекция.

Киселевскому тресту столовых требуются на постоянную работу БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР, СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРА, БУХГАЛТЕРА, СЧЕТОВОДЫ и чернорабочие для работы на подсобном хозяйстве.

ОТДЕЛЕНИЕ ТРЕСТА
СТОЛОВЫХ.

К сведению охотников любителей:

С 26-го Июня по 1-е августа 1941 г. проводится регистрация гладкоствольного ОРУЖИЯ, И ОБМЕН ОХОТБИЛЕТОВ, в здании Горисполкома, комната 19, в часы занятий. Иметь при себе: ружье, фотокарточку, 5-и рублевую гербовую марку.

ГОРИСПОЛКОМ.